
Тема: Поняття файлової системи. Навігація файловою системою.
Мета: ознайомити учнів з поняттям «файл», «каталог», «папка».Навчити записувати та використовувати повне ім’я файлу. Розвивати кругозір учнів, уміння працювати з клавіатурою та мишкою, логічне мислення, різні види пам’яті. Виховувати бажання вчитися, самостійність, упевненість у своїх силах.

Обладнання: Комп’ютер, діапроектор, презентація «Файлова система», кросворд на великому листі, завдання додому.
Хід уроку.

І. Перевірка домашнього завдання. (5 хв)
Учням було завдання додому розв’язати кросворд на тему «Структура ОС». Зараз я читаю запитання, а ви виходити до плаката і показуєте відповідь.
Запитання для кросворду.

1. Прямокутне зображене рамкою поле на екрані дисплея, у якому подають всю інформацію під час роботи ОС Windows. (Вікно)

2. Назва найголовнішої кнопки, з якої зазвичай розпочинають та обов’язково закінчують роботу на комп’ютері. Її натискання викликає Головне меню. (Пуск)

3. Маленьке спеціальне зображення, яке ще можна назвати значком. (Піктограма)

4. один з видів значків, що містить посилання на прикладну програму, яку часто використовують. (Ярлик)

5. Правила взаємодії операційної системи та користувача, які визначають зручність його роботи. Це є структурною частиною операційної системи. (Інтерфейс)

6. Один із елементів графічного інтерфейсу, що містить перелік команд (як правило, згрупованих тематично), з яких користувач може здійснити певний вибір. (Меню)
7. Центральна частина операційної системи, що забезпечує прикладним програмам координований доступ до ресурсів комп’ютера. (Ядро)

8. Структурна частина операційної системи, що перекладає команди комп’ютера на мову певного апаратного пристрою та навпаки. (Драйвер)

9. Набір допоміжних програм, призначених обслуговувати диски, перевіряти комп’ютер та виконувати інші допоміжні дії. (Утиліти).

10. Вид інтерфейсу, за якого команди комп’ютеру надають за допомогою графічних образів. (Графічний).

11. Усе, що ви бачите на екрані монітора після ввімкнення комп’ютера і завантаження операційної системи  Windows. (Робочий стіл)

12. Вид програмного забезпечення, без якого комп’ютер не зможе працювати. (Системне)
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ІІ. Актуалізація опорних знань. (10 хв)
Давайте повторимо, що ми вивчили на попередніх уроках.

1. Що відбувається після включення комп’ютера ( ВІОS перевіряє всі системи комп’ютера, загружається Windows).
2. Що з’являється на екрані після загрузки?  (Робочий стіл на якому є ярлики, піктограми, панель завдань)

3. Що таке ярлик(посилання на об’єкти за допомогою їх можна швидко запустити програму або відкрити документ), піктограма(графічний значок об’єкта),  різниця між ними?
4. Що є на панелі завдань. (Кнопка Пуск(відкриває головне меню системи) та значки активних програм, індикатори (час, звук, мова..))

5. Що відбувається після подвійного клацання на ярлику або папці. (Відкривається вікно).
6. Назвіть основні елементи вікна. (Рядки: з назвою об’єкта і кнопками керування вікном, меню, панель інструментів), робоче поле, рядок стану, може міститись прокрутка)
7. ОС. –(Це набір програм, які призначені для функціонування та взаємодії усіх пристроїв комп’ютера, забезпечення доступу до файлів і до засобів керування комп’ютером.)
8. Структура ОС:

(Ядро ОС – центральна частина ОС, забезпечує прикладним програмам координований доступ до ресурсів комп’ютера, перекладаючи їх команди з мови прикладних програм мовою двійкових кодів, яку розуміє комп’ютер.

Драйвери – програми-перекладачі, що перекладають команди комп’ютера на мову певного пристрою.

Утиліти - набір допоміжних програм, призначених обслуговувати диски, перевіряти комп’ютер…

Інтерфейс – правила взаємодії операційної системи та користувача, які визначають зручність роботи.)
9. Які інтерфейси може мати ОС.
Командний інтерфейс –користувач подає команди комп’ютеру,за допомогою командного рядка,  який їх виконує та повертає отриманий результат.
Графічний інтерфейс –команди комп’ютеру надають за допомогою графічних образів.

SILK (мовленевий)- інтерфейс –наближений до звичайного людського спілкування, мовленеве.

Семантичний (суспільний) інтерфейс – включає використання командного рядка, графічного, мовленнєвого та мімічного інтерфейсів.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.  (15 хв)
В ОС всі програмні дані зберігаються в постійній пам’яті комп’ютера у вигляді файлів.

Файл – це сукупність інформації, що має ім’я і зберігається на диску.

Кожен файл як і людина має своє ім’я.

Ім’я файлу складається з двох частин розділений крапкою, імені і розширення (типу).

Ім’я файлу дає користувач, а тип в основному задається програмою автоматично при його створені.

Наприклад.  ( Слайд 2).
До появи ОС Windows 95 на більшості комп’ютерів працювала ОС  MS DOS в якій діяли дуже строгі правила написання файлів.  За цими правилами:

1. Ім’я файлів може складатися  з двох частин розділених крапкою. Перша частина може мати не більше 8 символів, друга – розширення - після крапки 3 символи.
2. Для запису імені дозволяється використовувати тільки букви англійського алфавіту і цифри. Починатися ім’я повинно тільки з букви. Проміжки і знаки не допускалися крім (\, ~,_)

Після введення в дію ОС Windows вимоги до імен файлів дещо пом’якшилися.(Слайд 3)
1. Дозволяється використовувати до 225 символів.

2. Дозволяється використовувати символи національних алфавітів (укр.)

3. Дозволяється використовувати проміжки різні символи, крім (\,*,/,:,?,»,<>|)
4. В іменах файлів можна використовувати декілька точок , розширення починається з останньої точки.

Що ж таке розширення файлу –  воно вказує на тип даних що містяться у файлі і за допомогою якої програми можна відкрити ці файли

Наприклад бувають такі розширення.( Слайд 4)

На кожному носії (гнучкому, жорсткому) може зберігатися велика кількість файлів. 

Порядок зберігання файлів забезпечується файловою системою.

Файлова система це – система зберігання файлів і організації каталогів.
Файлові системи бувають : одно рівневі (лінійні)- прикладом є FAT – розроблена Білом Гейцом і Марком Мак Дональдом у 1977 для ОС  MS DOS. (Слайд 5)
Багаторівнева система –NTFS – створена для ОС Windows. (Слайд6)
Я вам даю характеристики кожної ОС вам потрібно дома проаналізувати їх і створити порівняльну таблицю. На наступному уроці ми обговоримо  їх недоліки і переваги.

А зараз розглянемо багаторівневу ієрархічну систему (Слайд 7)

Подивіться на малюнок і скажіть як би ви йшли від диску С до файлу «Комп’ютерні віруси» С:\реферат\інформатика.- це ми записали шлях до файлу - це записані послідовності імен каталогів від кореневого до того де є файл.

Якщо ми допишемо до шляху файлу його ім’я  то отримаємо повне ім’я файлу.  (Слайд 8)
Ви вже помітили що наші файли знаходяться у папках (каталогах ) - це місця,  які містять інформацію про файли ( їх назву, дату створення, об’єм ..).  У ОС Windows на вершині всіх папок є папка «Робочий стіл» (Слайд 9) –вона є Корнєвим каталогом .
ІІІ. Закріплення вивченого. А зараз давайте узагальнимо те про що говорили

1.  (Слайд 10) Запишіть повні імена всіх каталогів. Перевірте свою відповідь (Слайд 11)
2. Побудуйте дерево каталогів. (Слайд 12)
Перевірте свою відповідь. (Слайд 13)
Сьогодні була велика кількість інформації основні правила прошу записати  в зошит. (Слайд 14, Слайд 15)
ІV. Практична робота. (15 хв)

  Перед тим як приступити до практичної роботи  я нагадую вам правила Т.Б.  при роботі з комп’ютером. У вашій практичній роботі вам потрібно буде створювати папки, файли, ярлики. Перейменовувати їх чи видаляти. Давайте повторимо як це робиться.
Практична робота.

1. На робочому столі створити папку –Рогізненська СЗШ І-ІІІ ступенів.

2. В цій папці створити папку з назвою вашого класу.

3. У папці 9 клас створити папку Тетяна Володимирівна.

4. У папці 9 клас створіть папку з назвою учень.

5. У папці Тетяна Володимирівна створити текстовий документ  - Оцінка

6. У папці Учень створити текстовий документ з назвою – Вашого прізвища.

7. Відкрити ваш текстовий документ і записати в ньому: ваше прізвище, ім’я, по батькові, дату народження. Закрити і зберегти документ.
8. Відкрити документ «Оцінка» записати в ньому текст «я знаю інформатику.  Я зроблю домашнє завдання на 12 балів.» 
9. Перейменувати папку «Учень» на папку з вашим прізвищем. З папки Тетяна Володимирівна вирізати файл «Оцінки» і вставити у папку з вашим прізвищем. 

10. Видалити папку Тетяна Володимирівна.

11. Подивитися на створену ієрархічну систему і переписати її в зошит.

12. Записати шлях до файлу «Оцінки»
V. Підсумок уроку. Давайте повторимо про що йшлося на уроці:

Файл, ім’я файлу, розширення, файлова система, шлях до файлу, повне ім’я файлу, каталог-папка, правила написання імен.
VI. Домашнє завдання. Написати порівняння файлових систем. Вивчити конспект.
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